

# Дверь, открытая однажды

Ирина ОРЛОВА

Фото из архива холдинга 1AK-GROUP

Уроженец Пинска Виктор Лемешевский известен в профессиональных кругах далеко за пределами Беларуси. Он стал инициатором создания холдинга 1AK-GROUP, сегодня одного из крупнейших производителей аккумуляторных батарей на территории СНГ.



Под его руководством сложи-

нологии и сформировали команду

превратил отходы в ценное сырье,

для развития наукоемкой отрасли накопления энергии в Беларуси. Предприятия 1AK-GROUP вносят свой вклад и в формирование кадрового потенциала отрасли. На протяжении нескольких лет ведется активная работа с учреждениями образования, по практико-ориентированной подготовке специалистов, а также их распределению на предприятия 1AK-GROUP. В числе партнеров – Белорусский государственный технологический университет, Белорусский национальный технический университет, Брестский государственный технический университет, Полесский государственный университет и многие другие.

Высокий уровень производства, постоянное внедрение инноваций и высокая автоматизация процессов приносят 1AK-GROUP заслуженное национальное признание. Предприятия холдинга неоднократно становились победителями и лауреатами престижных конкурсов – «Лучшие товары Республики Беларусь», «Лучший резидент СЭЗ «Брест» и «Зубры экономики».

– Успех приходит к тем, кто готов брать на себя полную ответственность за людей и принятые решения, – уверен Виктор Лемешевский. – Однажды открыв дверь в бизнес, команда 1AK-GROUP осознает, что обратного пути нет, и ежедневно подтверждает свой выбор: создавать предприятия нового уровня, делать свое дело лучше всех.

Под его руководством сложилась команда профессионалов, которой удалось буквально с чистого листа создать и развить новую промышленную отрасль страны. Без опоры на наследие прошлых лет, без приватизации существовавших советских предприятий команда самостоятельно формировала уникальные для Беларуси производственные компетенции, инвестируя в передовые технологии и инновационные решения. Сегодня предприятия 1AK-GROUP – это современные высокавтоматизированные производства, оснащенные роботизированными линиями и способные конкурировать на международном уровне.

## С небес – на землю

В юности Виктор Лемешевский мечтал о небе. Но выпускнику аэрокосмического факультета Московского авиационного института судьба приготовила иной путь. Эпоха перемен в начале 1990-х заставила его «приземлиться» мечты и обратиться к реальному сектору экономики. Так началось знакомство с аккумуляторным бизнесом, который со временем превратился в дело всей жизни.

– Тогда все занимались торговлей, – вспоминает Виктор Матвеевич. – Но меня всегда интересовало именно производство. Было сложно понять, почему продукцию, которую выпускают за рубежом, нельзя производить у нас. Установив деловые контакты с американской компанией Exide Technologies, мы постепенно приобрели необходимые знания, тех-

нологии и сформировали команду единомышленников, готовых построить собственные заводы полного цикла.

## Первая ласточка

Первый белорусский аккумуляторный завод, сегодня известный как ООО «Зубр Энерджи», начал работу в 1999 году в партнерстве с корпорацией Exide как сборочное производство. Всего за несколько лет предприятие стало ведущим на территории СНГ. Оно поставляет аккумуляторные батареи на конвейеры мировых и отечественных производителей, в их числе МАЗ, МТЗ и Geely.

С 2023 года на предприятии активно внедряются инновационные технологии: запускаются автоматизированные линии по производству стартерных батарей AGM и промышленных аккумуляторов, применяемых в электропогрузчиках и специальной технике. Продукция под брендами ZUBR, VOLAT PRIME, ENRUN, EU-ROSTART, MASTER BATTERIES успешно завоевывает международное признание.

## Придумал – делай

В 2010 году команда единомышленников из Пинска приняла стратегическое решение – создать полностью автономный, вертикально интегрированный промышленный холдинг нового поколения. Начали с завода «Белинвестторг-Сплав» в Белоозерске, который решил важнейшую экологическую и сырьевую задачу по переработке отработанных аккумуляторных батарей. Завод

превратил отходы в ценное сырье, обеспечив фундамент для дальнейшего развития отрасли.

Следующим шагом стало создание высокотехнологичного предприятия «Аккумуляторный Альянс» под Брестом – одного из первых в Беларуси производств аккумуляторов полного цикла, построенного в рамках Государственной программы инновационного развития. Высокий уровень автоматизации, роботизированные производственные линии и передовые технологии позволили этому заводу стать флагманом современной белорусской аккумуляторной отрасли.

– Наш главный принцип – любое дело, за которое беремся, мы должны делать лучше других, – подчеркивает Виктор Лемешевский. – Именно такой подход и позволяет нашим предприятиям быть уникальными на рынке.

За три десятилетия существования 1AK-GROUP сформирована мощная высокотехнологичная производственная платформа. Сегодня это два современных завода по производству аккумуляторных батарей – «Зубр Энерджи» и «Аккумуляторный Альянс», два завода по выпуску свинцовых сплавов – «Белинвестторг-Сплав» и «Фрегат», предприятие по производству пластиковых компонентов «1 AK-Пластик», а также научно-производственный центр литий-ионных аккумуляторов.

## С научным подходом

– Направление Li-ion в холдинге 1AK-GROUP активно развивается с 2021 года. В этот пе-

наук трудилась несколько лет, – тяговой батареи для отечественного электромобиля. Совместными усилиями с ОИМ были выполнены необходимые доработки технической документации, разработан и произведен первый экспериментальный образец тяговой аккумуляторной батареи, а также выпущена опытно-промышленная партия тяговых LFP-аккумуляторов для отечественного электромобиля. Это сложная наукоемкая продукция, произведенная в коллaborации с отечественными разработчиками.

## По компетенциям и честь

В 2024 году на базе холдинга создан центр научно-технических компетенций, объединивший ведущих ученых и разработчиков

предприятия нового уровня, делать свое дело лучше всех.

**“ За значительный вклад в социально-экономическое развитие Брестской области по итогам 2024 года генеральный директор холдинга 1AK-GROUP, руководитель управляющей компании «Тех энд Бизнес Солюшэнс» Виктор Лемешевский удостоен звания «Человек года Брестчины» в области промышленности. ”**



Продукция нового поколения – тяговая аккумуляторная батарея